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Ata da Trigésima Nona Reunião da Quarta 

Sessão Ordinária do Sétimo Período da 

Décima Nona Legislatura, realizada no dia 27 

de Junho de 2024. 

Aos vinte e sete dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e quatro, às 

dezoito horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à 

Praça XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara 

Municipal de Valença, sob a Presidência do Exmo. Sr. Vereador Eduardo 

Lima Santana de Ávila, os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva 

(Dr. Ailton Batista), David Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo 

Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros Silva 

(Fabiani Vasconcellos), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José 

Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos 

(Naldo), Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar), Pedro Paulo 

Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva 

(Saulo Corrêa). Em seguida, o Senhor Presidente convidou a todos para 

rezarem a oração do Pai Nosso. Iniciando o expediente, o Presidente Eduardo 

Lima Santana de Ávila solicitou à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva, que 

fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, respondendo a presença os Exmos. Edis: 

Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), David Barbosa 

Nogueira (David Nogueira), Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo 

Ávila), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke), Fabiani 

Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio 

Antônio), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José Reinaldo 

Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar), Pedro 

Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da 

Silva (Saulo Corrêa). O Vereador Bernardo Souza Machado (Bernardo 

Machado) justificou sua ausência por problemas de saúde. Havendo quórum 

legal, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila iniciou a leitura do 

expediente, que constou do seguinte: Dispensa da leitura da ata da sessão do dia 

25/06/2024 e aprovação da mesma, passando a leitura à 1ª. Secretária, Fabiani 

Medeiros Silva. Ofícios nºs. 383, 384, 386, 387, 388 e 

389/2024/GAB/PMV-RJ, do Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, 

Luiz Fernando Furtado da Graça, em resposta às indicações dos 

senhores Vereadores. Ofício nº. 391/2024/GAB/PMV-RJ, do Exmo. Sr. 

Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, em 

resposta ao requerimento nº. 154/2024, do Vereador José Reinaldo 

Alves Bastos. Convite do PIM – Programa Integração pela Música de 

Vassouras, do Instituto Usina Social do Rio de Janeiro, do CIEMH2 de 

Macaé e do Instituto Caminho da Roça de Petrópolis, para a 

Apresentação Pública do Comitê de Cultura do Estado do Rio de 

Janeiro, que será no dia 13/07/2024, às 14 horas, na Rua Doutor 

Joaquim Teixeira Leite, nº. 23, Centro, Vassouras/RJ. Projeto de 
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Resolução nº. 15/2024, de 27/06/2024, do Vereador Ailton Geraldo 

Batista da Silva, que concede o Título de Cidadã Valenciana à Sra. 

Renata Flisch de Souza, e dá outras providências. O projeto será 

encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação para 

exarar parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 77/2024, de 27/06/2024, do 

Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, que dispõe sobre alteração da 

nomenclatura da Rua Projetada, no Loteamento Recanto da Cachoeira, 

no Bairro São Francisco, Valença-RJ, para Rua Suboficial Dalmar 

Lema Pragana e dá outras providências. O projeto será encaminhado à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. 

Projeto de Lei Ordinária nº. 78/2024, de 27/06/2024, da Mesa Diretora, 

que dispõe sobre a fixação do subsídio do Prefeito, Vice-Prefeito, 

Secretários Municipais, Controlador Geral, Procurador Geral e 

Vereadores do Município de Valença-RJ, para a legislatura 

subsequente. O projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação e à Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização 

para exarar parecer. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação e da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização ao 

Projeto de Lei Ordinária nº. 70/2024, de 25/06/2024, origem Mensagem 

nº. 58/2024 do Poder Executivo, com pedido de urgência, que dispõe 

sobre abertura de crédito especial até o valor de R$ 605.497,98 

(seiscentos e cinco mil, quatrocentos e noventa e sete reais e noventa e 

oito centavos), e dá outras providências, favorável à regular tramitação 

do projeto. O projeto será encaminhado para discussão única e votação 

na Ordem do Dia desta data. Parecer da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação e da Comissão de Finanças, Orçamento e 

Fiscalização ao Projeto de Lei Ordinária nº. 71/2024, de 25/06/2024, 

origem Mensagem nº. 59/2024 do Poder Executivo, com pedido de 

urgência, que dispõe sobre abertura de crédito especial até o valor de 

R$ 63.297,00 (sessenta e três mil, duzentos e noventa e sete reais), e dá 

outras providências, favorável à regular tramitação do projeto. O 

projeto será encaminhado para discussão única e votação na Ordem do 

Dia desta data. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação 

e da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização ao Projeto de Lei 

Ordinária nº. 72/2024, de 25/06/2024, origem Mensagem nº. 60/2024 

do Poder Executivo, com pedido de urgência, que dispõe sobre abertura 

de crédito especial até o valor de R$ 500.000,00 (quinhentos mil reais), 

e dá outras providências, favorável à regular tramitação do projeto. O 

projeto será encaminhado para discussão única e votação na Ordem do 

Dia desta data. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação 

e da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização ao Projeto de Lei 

Ordinária nº. 73/2024, de 25/06/2024, origem Mensagem nº. 61/2024 

do Poder Executivo, com pedido de urgência, que dispõe sobre abertura 
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de crédito especial até o valor de R$ 103.828,50 (cento e três mil, 

oitocentos e vinte e oito reais e cinquenta centavos), e dá outras 

providências, favorável à regular tramitação do projeto. O projeto será 

encaminhado para discussão única e votação na Ordem do Dia desta 

data. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação e da 

Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização ao Projeto de Lei 

Ordinária nº. 74/2024, de 25/06/2024, origem Mensagem nº. 62/2024 

do Poder Executivo, com pedido de urgência, que dispõe sobre abertura 

de crédito especial até o valor de R$ 40.843,60 (quarenta mil, 

oitocentos e quarenta e três reais e sessenta centavos), e dá outras 

providências, favorável à regular tramitação do projeto. O projeto será 

encaminhado para discussão única e votação na Ordem do Dia desta 

data. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação e da 

Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização ao Projeto de Lei 

Ordinária nº. 75/2024, de 25/06/2024, origem Mensagem nº. 63/2024 

do Poder Executivo, com pedido de urgência, que dispõe sobre abertura 

de crédito especial até o valor de R$ 83.155,02 (oitenta e três mil, cento 

e cinquenta e cinco reais e dois centavos), e dá outras providências, 

favorável à regular tramitação do projeto. O projeto será encaminhado 

para discussão única e votação na Ordem do Dia desta data. Parecer da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação e da Comissão de 

Finanças, Orçamento e Fiscalização ao Projeto de Lei Ordinária nº. 

76/2024, de 25/06/2024, origem Mensagem nº. 64/2024 do Poder 

Executivo, com pedido de urgência, que dispõe sobre abertura de 

crédito especial até o valor de R$ 203.940,65 (duzentos e três mil, 

novecentos e quarenta reais e sessenta e cinco centavos), e dá outras 

providências, favorável à regular tramitação do projeto. O projeto será 

encaminhado para discussão única e votação na Ordem do Dia desta 

data. Requerimento de urgência nº. 170/2024, subscrito por dez 

Vereadores para que os Projetos de Lei Ordinária nºs. 70/2024, 

71/2024, 72/2024, 73/2024, 74/2024, 75/2024 e 76/2024 sejam 

colocados em discussão única e votação na Ordem do Dia desta data. 

Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação e da Comissão 

de Finanças, Orçamento e Fiscalização ao Projeto de Lei Ordinária nº. 

78/2024, de 27/06/2024, da Mesa Diretora, que dispõe sobre a fixação 

do subsídio do Prefeito, Vice-Prefeito, Secretários Municipais, 

Controlador Geral, Procurador Geral e Vereadores do Município de 

Valença-RJ, para a legislatura subsequente, favorável à regular 

tramitação do projeto. O projeto será encaminhado para discussão única 

e votação na Ordem do Dia desta data. Requerimento de urgência nº. 

1712024, subscrito por nove Vereadores para que o Projeto de Lei 

Ordinária nº. 78/2024 seja colocado em discussão única e votação na 

Ordem do Dia desta data. Requerimento n°. 168/2024, de 27/06/2024, da 
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Vereadora Fabiani Medeiros Silva, à EPAC – Cia. da Água e à Secretaria 

Municipal de Saúde, solicitando que envie a última análise feita da 

qualidade da água de nosso município. Sem que ninguém quisesse discutir, 

o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento n°. 169/2024, de 27/06/2024, do Vereador José Reinaldo 

Alves Bastos, à Secretaria de Estado de Infraestrutura e Obras Públicas 

(SEINFRA-RJ), através de seu Secretário, Sr. Uruan Andrade, reiterando o 

requerimento nº. 70/2024, com pedido de informações sobre a continuidade 

dos trabalhos de pavimentação que vinham sendo realizados nas ruas do 

Distrito de Barão de Juparanã, em especial no Centro, na Rua da Mina, no 

Bairro Grotão e na Rua Adalto Magalhães; informando que a escória que 

foi colocada na Rua da Mina (no Bairro Grotão), em razão da maneira 

atabalhoada que foi aplicada, excessivamente próxima das residências, tem 

trazido diversos transtornos respiratórios e até mesmo intoxicações para 

aqueles moradores, principalmente as crianças. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Indicação n°. 237/2024, de 27/06/2024, da Vereadora Fabiani 

Medeiros Silva, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz 

Fernando Furtado da Graça, ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e 

Defesa Civil e à Secretaria Municipal de Cultura e Turismo, solicitando a 

colocação e a revitalização das placas com denominação do nome das ruas, 

constando também o bairro e o CEP em todas as ruas da sede do município 

e dos distritos. Indicação n°. 238/2024, de 27/06/2024, do Vereador José 

Amauri Ferreira Lima, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz 

Fernando Furtado da Graça, solicitando a revitalização e manutenção 

urgente da passarela localizada na localidade de Porto dos Índios, que liga 

o Estado do Rio de Janeiro a Minas Gerais. Indicação n°. 239/2024, de 

27/06/2024, do Vereador Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, ao Chefe 

do Poder Executivo Municipal, solicitando que viabilize junto à Secretaria 

responsável, os seguintes serviços no Mirante do Cruzeiro: manutenção e 

limpeza em toda a extensão do Mirante; limpeza e pintura dos muros e 

monumentos localizados no local; roçagem e capina. Todas as Indicações 

foram deferidas pela Presidência e serão encaminhadas aos órgãos 

competentes. Logo após, o Senhor Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila 

passou o uso da Tribuna aos Senhores Vereadores, por sistema de rodízio. O 

Vereador David Barbosa Nogueira (David Nogueira) cumprimentou a 

todos. Deixou um convite para os internautas, assembleia e Vereadores, 

pois amanhã, às 16 horas, vai fazer uma reunião de prestação de contas, 

junto com o Deputado Federal Hugo Leal, de suas ações de trabalho em 

Valença, nesses últimos anos; disse que o Vereador Celsinho vai lhe 

acompanhar, onde vai mostrar o investimento de mais de um milhão de 

reais na construção da UBS do Bairro Dudu Lopes, na parte baixa. 

Comentou que foi um martírio conseguir entregar a quadra da Biquinha 



 

 

Estado do Rio de Janeiro 

CÂMARA MUNICIPAL DE VALENÇA 

 360 

reformada, dizendo que a obra durou quase dois anos; informou que 

também foi uma Emenda de mais de 400 mil do Deputado Hugo Leal.  

Disse que o Prefeito ficou devendo a academia ao ar livre do Bairro da 

Biquinha, que ele (Vereador David) arrumou com o Deputado Hugo Leal. 

Disse que também vai falar da cobertura da quadra do Vadinho Fonseca, 

que foi também uma Emenda de mais de 500 mil do Deputado Federal 

Hugo Leal. Informou que amanhã vai estar no Abrigo dos Velhos, onde 

conseguiu uma Emenda de cem mil reais. Disse que também vai falar dos 

200 mil aportados na Secretaria Municipal de Saúde, mas infelizmente, por 

picuinha política, não conseguiu implantar o CAPS I, e sequer conseguiu 

fazer o atendimento do neuropediatra. Fez um agradecimento ao Prefeito 

Vicente Guedes, de Rio das Flores, porque no primeiro momento que 

mostrou seu projeto, para atendimento de neuropediatria, com Dr. Thiago, 

Rio das Flores abraçou e consegue 04 atendimentos de neuropediatra por 

mês; informou que vai fechar o ano atendendo mais de 30 famílias 

valencianas que possuem dificuldade para atendimento de neuropediatra. 

Falou que amanhã vai poder fazer um anúncio da maior ação de saúde de 

Valença, que vai mostrar o quanto quer trabalhar para uma Valença mais 

justa, mais inclusiva e sustentável. Agradeceu sua irmã Josiê Nogueira, que 

formatou esse feito junto com ele. Disse que amanhã vai poder mostrar 

porque é pré-candidato a Prefeito de Valença e porque quer tanto ser 

Prefeito de Valença, porque sabe que Valença pode muito mais. A 

Vereadora Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos) cumprimentou a 

todos. Teceu comentários sobre o requerimento que apresentou à EPAC – 

Cia. da Água e à Secretaria Municipal de Saúde, solicitando que envie a 

última análise feita da qualidade da água de nosso município. Comentou 

que hoje é a última sessão dessa parte da legislatura de 2024, dizendo que 

hoje na Casa vai ser votado, de uma maneira muito rápida, o aumento do 

subsídio do Prefeito, Vice-Prefeito, Vereadores e outros. Relatou que em 

2023 apresentou um requerimento para diminuir a quantidade de 

Vereadores de nosso município e também pela metade do valor do subsídio 

dos Vereadores. Disse que como primeira Secretária da Câmara não pode 

compactuar esse aumento de subsídio de Prefeito, chegando a quase 20 mil 

reais e de todos os Secretários, Procuradores, Vereadores, na quantia de 13 

mil reais. Comentou que está nas ruas e o que as pessoas mais reclamam é 

a falta de comprometimento e a falta de entrega de serviço. Informou que o 

Projeto de Resolução saiu da Mesa, mas sem sua assinatura e também sem 

sua assinatura nos pareceres; disse que seu voto é contra esse aumento de 

subsídio. O Vereador Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio) 

cumprimentou a todos. Disse que a Prefeitura Municipal de Valença não 

tem planejamento nenhum. Comentou que está fazendo uma parceria, que 

já teve a primeira reunião ontem, com a coordenação técnica da parte da 

saúde, onde presta serviço 100% SUS para o Município de Valença, junto 



 

 

Estado do Rio de Janeiro 

CÂMARA MUNICIPAL DE VALENÇA 

 361 

ao hospital de Conservatória, e vai estender ao hospital de Santa Isabel do 

Rio Preto e aos demais distritos, e já tem agendado uma reunião com o 

Pastor Luiz, da Igreja Metodista, e vai continuar a campanha. Falou que 

Valença é o reverso do restante dos outros municípios; disse que Valença 

tem capacidade de fazer 80 mamografias, através do SUS, por dia, mas são 

realizadas apenas 20. Falou que Valença tem 100% SUS mamografias, 

feitas por uma firma independente e também exame laboratorial, mas não 

tem demanda. Disse que não vê uma publicidade vinda da Secretaria 

Municipal de Saúde. Informou que semana passa em Conservatória foram 

feitas 84 cirurgias de catarata; semana retrasada foram realizadas 62 

cirurgias de catarata. Informou também que ontem o Prefeito repassou mais 

30 mil reais para o hospital de Conservatória. Relatou que em dois anos, 

quando foi Presidente dessa Casa, economizou três milhões e quatrocentos 

mil reais, dizendo que isso ajudou o Morro Belo Horizonte, o Morada do 

Sol, e diversas outras, porque o gestor aplica o dinheiro da maneira que 

quer, e ele resolveu devolver aos cofres públicos, e o bom senso do Prefeito 

direcionou para esses lugares. Comentou sobre a hipocrisia de ser contra o 

aumento do subsídio. O Vereador José Amauri Ferreira Lima (Amauri 

Lanterneiro) cumprimentou a todos. Teceu comentários sobre a indicação 

que apresentou, solicitando a revitalização e manutenção urgente da 

passarela localizada na localidade de Porto dos Índios, que liga o Estado do 

Rio de Janeiro a Minas Gerais. Relatou que pediu para um Vereador, amigo 

seu, de Rio Preto, que faça uma indicação para lá. O Vereador José 

Reinaldo Alves Bastos (Naldo) cumprimentou a todos. Disse que quando se 

economiza há uma decisão, dizendo que é falta de planejamento. Comentou 

que quando assumiu a Presidência foi justamente após a gestão do 

Vereador que eleva até o quantitativo de cirurgias de catarata. Disse que se 

não tivesse tomado a decisão de fazer alguma coisa pela Câmara esse 

prédio poderia ter pegado fogo; teceu comentários a respeito. Falou que 

não se pode devolver dinheiro ao Prefeito e direcioná-lo. Disse que não se 

arrepende de nada do que fez, pois tem serviço prestado nessa Casa que vai 

se eternizar, por mais que queiram apagar aquilo que foi feito, e não 

conseguirão dizer para os outros que a devolução é o melhor remédio. 

Disse que só a Câmara de Valença acha que o melhor negócio é devolver 

dinheiro para o Prefeito. Frisou que vai votar com sua consciência tranquila 

e respeitando a Constituição da República, dentro dos parâmetros 

aplicados. Parabenizou o Bispo Dom Nelson, juntamente com o Padre 

Gétero, pela pintura da Catedral de Nossa Senhora do Patrocínio, em Barão 

de Juparanã. Falou aos Agentes Comunitários de Saúde e aos Agentes de 

Endemias que conseguiu a resposta sobre o Fundo da Garantia. Disse que 

respeita opiniões, mas também tem as suas. Falou que devíamos ter duas 

vidas: uma para aprender e outra para viver, e está na fase de viver, pois já 

aprendeu muito. O Vereador Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar) 
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cumprimentou a todos. Parabenizou o Vereador David Nogueira, por essas 

conquistas que ele conseguiu com o Deputado Federal Hugo Leal, dizendo 

que tem certeza que vai conseguir mais para o nosso município. Fez 

menção à quantidade de crianças que estão fora do CIMEE e da APAE. Fez 

menção também ao fechamento do Colégio Oswaldo Terra, comentando 

sobre o tamanho do mesmo, e sobre a possibilidade de fazer o CIMEE 2 lá, 

com outros governantes. Falou que precisam esquecer um pouco o período 

das eleições e trabalhar os quatro anos. Disse que todos estão vendo o que 

precisa ser feito em nossa cidade, e ninguém está pedindo coisas absurdas 

para o nosso município. Fez menção à devolução de recursos, dizendo que 

foi ele e o Vereador Saulo quem pediu o asfalto do Bairro Morada do Sol. 

Disse que o Vereador Pedro Graça lutou pelo asfalto na subida dos 

Machados. Falou que a população tem que saber o que foi feito com o 

dinheiro da devolução de recurso. Disse que precisam fazer um 

requerimento para saber exatamente o número de cirurgias de catarata que 

estão sendo feitas. Fez menção ao trabalho do Marquinho da Saúde, mesmo 

não sendo Vereador. O Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro 

Graça) cumprimentou a todos. Dirigiu-se à população de Parapeúna, 

falando que amanhã a diretora já vai estar na Escola Pingo de Mel, 

tomando posse de alguns espaços, que são fundamentais para Parapeúna. 

Fez menção à possibilidade do CRAS ir para esse prédio; comentou que 

teve uma reunião com o Prefeito hoje, dizendo que o CRAS vai continuar 

no local onde está. Informou que está voltando com o zelador na rodoviária 

de Parapeúna. Relatou que conseguiu iluminar o campinho. Comentou que 

executou uma limpeza importante no Bairro dos Bastos, dizendo que outros 

bairros também estão limpos. Agradeceu a todos os colaboradores, que é 

uma equipe que está fazendo a diferença no Distrito de Parapeúna; disse 

que a população está vendo esse trabalho. Falou que tem várias ações ainda 

programadas para Parapeúna. Elogiou a Unidade de Saúde do Distrito de 

Parapeúna. Disse que sua função é atender à população. Falou que ser 

político e estar Prefeito não é para qualquer um e político tem que ser 

verdadeiro. Disse que não tem dúvida que conseguirá o êxito que está 

buscando. Comentou que estará no blog do Franck hoje e convidou a todos 

para o mesmo. O Vereador Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo 

Corrêa) cumprimentou a todos. Disse que tem trabalhado muito para 

inaugurar a creche de Santa Isabel, até porque é uma justiça que tem que 

ser feita, pois Santa Isabel é o único distrito que ainda não tem uma creche 

municipal; falou que ficou sabendo que pela terceira vez a creche não vai 

ser inaugurada amanhã, e foi passado para o dia 05 de julho, 

impreterivelmente. Pediu encarecidamente ao Secretário de Educação que o 

Conselho de Educação possa deliberar sobre esse tema, que é muito 

importante para as crianças e os pais do Distrito de Santa Isabel do Rio 

Preto. Fez menção ao empenho do Deputado Federal Luiz Antônio, que foi 
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o grande articulador, junto com o Prefeito Fernandinho Graça, por olhar 

com carinho pelos isabelenses. Comentou que hoje está fazendo 7 anos que 

o PROCON está instalado nessa Casa, que foi fruto de um trabalho seu 

quando foi Presidente dessa Casa. Disse que essa foi a primeira Câmara do 

Estado do Rio de Janeiro a fazer esse convênio com o PROCON. Fez 

menção ao prêmio de Melhor Prática de Gestão Pública que essa Casa 

ganhou, quando foi Presidente da mesma. Disse que nesses oito anos que 

está nessa Casa a lei mais importante que viu passar pela mesma foi a lei do 

estacionamento rotativo, do Vereador Fábio Antônio, que destina um 

percentual do mesmo ao CIMEE e à APAE. Falou que só essa lei que o 

Vereador Fábio Antônio fez já valeria seu mandato nessa Casa. Disse que 

sabe que hoje vai enfrentar uma pauta complexa, mas cada um aqui vota de 

acordo com sua consciência e de acordo com o que acha necessário. Pediu 

a Deus que abençoe o trabalho de cada Vereador dessa Casa. O Vereador 

Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista) cumprimentou a todos. 

Comentou que desde 2021 vem enfrentando alguns tipos de respostas de 

requerimentos que parecem piadas quanto ao trabalho do Vereador. Disse 

que o trabalho do Vereador é fiscalizar o Executivo e fazer propostas. 

Falou que sempre foi uma oposição propositiva. Relatou que fez uma 

indicação, para que a Defesa Civil pudesse buscar informações sobre o 

projeto chamado Now Cashing, que tem uma previsão de eventos 

meteorológicos e cadastrar o município para que ele fosse parte de um 

projeto-piloto do Governo Federal. Leu a resposta que recebeu, informando 

que a Secretaria já dispõe de informações meteorológicas diariamente junto 

ao CEMADEM-RJ e INPE. Perguntou por que não avisam os moradores 

com antecedência. Vê que Valença precisa tomar um caminho diferente. 

Com relação à CPI, apontou uma situação do muro da Escola da Aparecida, 

que acha que foi uma das coisas que mais chamou a atenção na CPI, pois o 

muro foi pago, a obra foi paga, a empresa recebeu tudo, mas o muro não 

saiu do papel, e agora estão construindo o muro. Quer saber se a empresa 

devolveu o dinheiro que recebeu e não fez a obra ou se empenhou uma 

nova verba. Disse que tem que se cobrar que a empresa que não cumpriu 

com o trabalho devolva o dinheiro. Falou que tem que gerar punições, 

porque senão fica fácil demais. Disse que existe muita especulação entre o 

Ailton Batista vice, pois já descobriu que é vice de todo mundo. Falou que 

não tem nada acordado sobre isso, até porque tem que respeitar os grupos 

que já vem se formando há mais tempo; disse que está tentando criar um 

grupo novo; falou que se sente lisonjeado de ser considerado até vice em 

chapas grandes, pois isso mostra que seu trabalho está sendo bem feito e 

está sendo visto, mas até o momento é o Ailton Batista pré-candidato a 

Prefeito. Com relação ao projeto que será votado hoje, disse que vai se 

posicionar de uma forma diferente dos demais colegas, mas é uma questão 

pessoal por tudo que lutou pelos servidores nessa Casa e não conseguiu 
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atingir, pois não conseguiu um aumento justo para os servidores. O 

Vereador Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila) 

cumprimentou a todos. Fez uma desmistificação com relação ao número de 

Vereadores dessa Casa, dizendo que se tiver 15 Vereadores sentados aqui 

ou tiver 03 Vereadores sentados aqui, o valor que vem do Executivo para 

cá é o mesmo; disse que o orçamento da Casa é o mesmo. Acha que os 

servidores dessa Casa, assim como também os assessores, precisam 

também melhorar os seus vencimentos. Informou que os Vereadores estão 

há 08 anos sem reajuste. Disse que todas as cidades em volta estão fazendo 

a mesma coisa, e isso significa um planejamento e uma gestão arrojada, um 

planejamento decente de pessoas que pensam na população de Valença. 

Falou que aqui ninguém está fazendo nada fora daquilo que precisa ser 

feito. Disse que aumentar o número de Vereadores ou diminuir o número 

de Vereadores não muda o orçamento dessa Casa. Logo após o uso da 

Tribuna, passou-se para a Ordem do Dia. O Presidente Eduardo Lima Santana 

de Ávila solicitou à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva, que fizesse a 

chamada dos Srs. Vereadores, respondendo a presença os Exmos. Edis: Ailton 

Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), David Barbosa Nogueira 

(David Nogueira), Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), 

Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke), Fabiani 

Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio 

Antônio), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José Reinaldo 

Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar), Pedro 

Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da 

Silva (Saulo Corrêa). Ausente o Vereador Bernardo Souza Machado 

(Bernardo Machado). Em discussão única e votação o Projeto de Lei 

Ordinária nº. 70/2024, de 25/06/2024, origem Mensagem nº. 58/2024 

do Poder Executivo, com pedido de urgência, que dispõe sobre abertura 

de crédito especial até o valor de R$ 605.497,98 (seiscentos e cinco 

mil, quatrocentos e noventa e sete reais e noventa e oito centavos), e dá 

outras providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi 

colocado em votação, sendo aprovado por onze votos. O Vereador 

David Nogueira justificou seu voto. Em discussão única e votação o 

Projeto de Lei Ordinária nº. 71/2024, de 25/06/2024, origem Mensagem 

nº. 59/2024 do Poder Executivo, com pedido de urgência, que dispõe 

sobre abertura de crédito especial até o valor de R$ 63.297,00 (sessenta 

e três mil, duzentos e noventa e sete reais), e dá outras providências. 

Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, 

sendo aprovado por dez votos. O Vereador David Nogueira rejeitou o 

projeto. Em discussão única e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 

72/2024, de 25/06/2024, origem Mensagem nº. 60/2024 do Poder 

Executivo, com pedido de urgência, que dispõe sobre abertura de 

crédito especial até o valor de R$ 500.000,00 (quinhentos mil reais), e 
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dá outras providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto 

foi colocado em votação, sendo aprovado por dez votos. O Vereador 

David Nogueira rejeitou o projeto. Em discussão única e votação o 

Projeto de Lei Ordinária nº. 73/2024, de 25/06/2024, origem Mensagem 

nº. 61/2024 do Poder Executivo, com pedido de urgência, que dispõe 

sobre abertura de crédito especial até o valor de R$ 103.828,50 (cento e 

três mil, oitocentos e vinte e oito reais e cinquenta centavos), e dá 

outras providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi 

colocado em votação, sendo aprovado por dez votos. O Vereador David 

Nogueira rejeitou o projeto. Em discussão única e votação o Projeto de 

Lei Ordinária nº. 74/2024, de 25/06/2024, origem Mensagem nº. 

62/2024 do Poder Executivo, com pedido de urgência, que dispõe sobre 

abertura de crédito especial até o valor de R$ 40.843,60 (quarenta mil, 

oitocentos e quarenta e três reais e sessenta centavos), e dá outras 

providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi 

colocado em votação, sendo aprovado por dez votos. O Vereador David 

Nogueira rejeitou o projeto. Em discussão única e votação o Projeto de 

Lei Ordinária nº. 75/2024, de 25/06/2024, origem Mensagem nº. 

63/2024 do Poder Executivo, com pedido de urgência, que dispõe sobre 

abertura de crédito especial até o valor de R$ 83.155,02 (oitenta e três 

mil, cento e cinquenta e cinco reais e dois centavos), e dá outras 

providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi 

colocado em votação, sendo aprovado por dez votos. O Vereador David 

Nogueira rejeitou o projeto. Em discussão única e votação o Projeto de 

Lei Ordinária nº. 76/2024, de 25/06/2024, origem Mensagem nº. 

64/2024 do Poder Executivo, com pedido de urgência, que dispõe sobre 

abertura de crédito especial até o valor de R$ 203.940,65 (duzentos e 

três mil, novecentos e quarenta reais e sessenta e cinco centavos), e dá 

outras providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi 

colocado em votação, sendo aprovado por dez votos. O Vereador David 

Nogueira rejeitou o projeto. Em discussão única e votação o Projeto de 

Lei Ordinária nº. 78/2024, de 27/06/2024, da Mesa Diretora, que dispõe 

sobre a fixação do subsídio do Prefeito, Vice-Prefeito, Secretários 

Municipais, Controlador Geral, Procurador Geral e Vereadores do 

Município de Valença-RJ, para a legislatura subsequente. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo 

aprovado por sete votos. Os Vereadores Ailton Batista, David 

Nogueira, Fabiani Vasconcellos e Saulo Corrêa rejeitaram o projeto. 

Nada mais havendo a tratar, o Exmo. Sr. Presidente Eduardo Lima Santana de 

Ávila encerrou a sessão. Eu,                      , Rosângela Maria Garcia Farany, 

Agente Técnico Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                    , Fabiani 

Medeiros Silva,  1ª. Secretária, subscrevo. Valença-RJ, 27 de Junho de 2024. 

 


